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Directions (1-6):लाइन ᮕाफ का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजए और िन᳜ ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए। 
लाइन ᮕाफ 5 ᳰᮓकेट मचैᲂ कᳱ एक ᮰ृंखला मᱶ दो अलग-अलग टीमᲂ ᳇ारा बनाए गए रनᲂ को 
दशाᭅता है। 

 
 
Q1. पहल ेऔर तीसरे मैच मᱶ एक साथ ऑ᭭ᮝेिलया ᳇ारा बनाए गए रन, दसूरे और पांचवᱶ मैच मᱶ 
एक साथ इं᭏लᱹड ᳇ारा बनाए गए रनᲂ का ᳰकतना ᮧितशतह?ै 
(a) 100% 
(b) 125% 

(c) 83
ଵ

ଷ
% 

(d) 120% 
(e) 75% 
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Q2. इं᭏लᱹड ᳇ारा बनाए गए अिधकतम रनᲂ और ऑ᭭ᮝेिलया ᳇ारा बनाए गए ᭠यूनतम रनᲂ के बीच 
अंतर का ᭄ात कᳱिजए। 
(a) 120 रन 
(b) 80 रन 
(c) 150 रन 
(d) 200 रन 
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पहला मैच दूसरा मैच तीसरा मैच चौथा मैच पांचवां मैच 

इंƸœड और ऑ Ōː ेिलया Ȫारा एक दूसरे के İखलाफ बनाए गए रन

ऑ Ōː ेिलया इंƸœड



(e) 180 रन 
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Q3.सभी मचैᲂ मᱶऑ᭭ᮝेिलया ᳇ारा बनाय ेगए रनᲂ का इं᭏लडᱹ ᳇ारा बनाए गए कुल रनᲂ से अनुपात 
᭍या है? 
(a) 25 ∶ 23 
(b) 46 ∶ 47 
(c) 43 ∶ 46 
(d) 49 ∶ 46 
(e) 23 ∶ 43 
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Q4. दसूरे मैच मᱶ ऑ᭭ᮝेिलया ᳇ारा बनाए गए रन, चौथ ेमैच मᱶ इं᭏लᱹड ᳇ारा बनाए गए रन स े
ᳰकतने ᮧितशत अिधक या कम हᱹ? 
(a) 25% 
(b) 20% 
(c) 35% 
(d) 10% 
(e) 50% 
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Q5. ऑ᭭ᮝेिलया न ेसभी पाँच मैचᲂ मᱶ से ᳰकतने मैच जीते? 
(a) 1 
(b) 4 
(c) 3 
(d) 5 
(e) 2 
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Q6. पहल ेचार मैचᲂ मᱶ इं᭏लᱹड ᳇ारा बनाए गए औसत रन ᳰकतने ह?ᱹ 
(a) 250 
(b) 280 
(c) 345 
(d) 320 
(e) 300 
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Q7.दो उ᭥मीदवारᲂ के बीच एक चुनाव मᱶ, एक को कुल वैध वोटᲂ मᱶ स े55% वोट िमले और 
कुल वोटᲂ का 20% अवैध था। यᳰद कुल वोट 7500 थे, तो दसूरे ᳞िᲦ को िमले वैध वोटᲂ कᳱ 
सं᭎या ᳰकतनी है? 
(a) 2550 
(b) 2670 
(c) 2700 
(d) 2850 
(e) 2500 
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Q8.पᮝेोल कᳱ कᳱमत मᱶ 25% कᳱ वृि᳍ ᱟई है, एक कार मािलक को पᮝेोल कᳱ खपत को ᳰकतन े
ᮧितशत कम करना चािहए िजसस ेपᮝेोल पर उसका खचᭅ िनरंतर बना रह?े 
(a) 18% 
(b) 16% 
(c) 15% 
(d) 20% 
(e) 14% 
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Q9.20 छाᮢᲂ कᳱ एक कᭃा कᳱ औसत आयु 2 स ेवृि᳍ होती ह ैजब 4 नए छाᮢ शािमल हो जात े
ह।ᱹ यᳰद मूल औसत आय ु18 वषᭅ थी, तो इसमᱶ शािमल होने वाले चार छाᮢᲂ कᳱ आयु का योग 
᭄ात कᳱिजए। (वषᲄ मᱶ) 
(a) 125 
(b) 112 
(c) 115 
(d) 120 
(e) 108 
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Q10. A और B ने ᮓमशः 5: 3 के अनुपात मᱶ िनवशे के साथ एक ᳞वसाय शᱨु ᳰकया। ᳞वसाय 
के आरंभ स े 6 महीने बाद, C उनके साथ जड़ु गया तथाBऔर Cके िनवशे के बीच सबंंिधत 
अनुपात 2: 3 था। यᳰद उनके ᳇ारा अᳶजत वाᳶषक लाभ 12300ᱧ था, लाभ मᱶ B के िह᭭से और C 
के िह᭭स ेमᱶ ᳰकतना अंतर था? 
(a) 900 ᱧ 
(b) 800ᱧ 
(c) 600ᱧ 



(d) 400 ᱧ 
(e) 700ᱧ 
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Q11. एक व᭭तु का िनमाᭅता 5% का लाभ कमाता है, थोक ᳞ापारी 10% का लाभ कमाता है, और 
खुदरा िवᮓेता 15% का लाभ कमाता है। यᳰद खुदरा िवᮓेता ने इसे 5313 ᱧपये मᱶ बेचा तो व᭭त ु
का िविनमाᭅण म᭨ूय ᭄ात कᳱिजए। 
(a) 4000 ᱧ 
(b) 4500ᱧ 
(c) 5000ᱧ  
(d) 4950ᱧ 
(e) 4200ᱧ 
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Directions (12 – 15): इनमᱶ से ᮧ᭜येक ᮧ᳤ मᱶ, दो समीकरण (I) और (II) ᳰदए गए ह।ᱹ दोनᲂ 
समीकरणᲂ को हल कᳱिजए और िन᳜िलिखत ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए। 
(a) 𝑥 > 𝑦 
(b) 𝑥 ≥ 𝑦 
(c) 𝑥 = 𝑦 याकोईसंबधंनहᱭ 
(d) 𝑥 < 𝑦 
(e) 𝑥 ≤ 𝑦 
 
Q12. I. 2x² – 26x + 80 = 0 
II. 2y² – 38y + 176 = 0 
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Q13. I. 7x – 9y + 51 = 0 
II. 13y – 11x – 63 = 0 
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Q14. I. 𝑥ଶ/ହ × 𝑥ଷ/ହ × 13872 = 12 × x³ 

II. 
௬భ/మ

ହଵଶ
=

଺ସ

(௬)ఱ/మ 
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Q15. I. x² + 25x + 156 = 0 
II. y² + 21y + 110 = 0 
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Solutions 
 
Sol (1-6): 
S1. Ans (d) 

Sol. required percentage =
ଷଶ଴ାଶ଼଴

ଷଶ଴ାଵ଼଴
× 100 

=
600

500
× 100 = 120% 

 
S2. Ans (a) 
Sol. required difference = 360 − 240 = 120 𝑟𝑢𝑛𝑠 
 
S3. Ans (d) 

Sol. required ratio =
ଷଶ଴ାଶସ଴ାଶ଼଴ାଷ଼଴ାଶହ଴

ଷ଺଴ାଷଶ଴ାଶଶ଴ାଷ଴଴ାଵ଼଴
=

ଵସ଻଴

ଵଷ଼଴
 

=
49

46
 

 
S4. Ans (b) 

Sol. required percentage =
ଷ଴଴ିଶସ

ଷ଴଴
× 100 

= 20% 
 
S5. Ans (c) 
Sol. from graph, it is clearly visible that Australia won 3 matches i.e. third, fourth and 
fifth match. 
 
S6. Ans (e) 

Sol. required average =
ଷ଺଴ାଷଶ଴ାଶଶ଴ାଷ

ସ
=

ଵଶ଴଴

ସ
 

= 300 𝑟𝑢𝑛𝑠 
 
S7. Ans.(c) 
Sol. 
No. of valid votes that other person got  

 = 
ସହ

ଵ଴଴
×

଼଴

ଵ଴଴
× 7500  

= 
ଽ

ଶ଴
×

ସ

ହ
× 7500  

= 2700  
 
S8. Ans.(d) 
Sol. 



Using the formula,  
% reduction in consumption  

= 
ଶହ

(ଵ଴଴ାଶ )
× 100 

= 20% 
 
S9. Ans.(d) 
Sol. 
Let, sum of ages of 4 new students is x years,  
ଶ଴×ଵ଼ା୶

(ଶ଴ାସ)
=  (18 + 2) 

or,  360 + x = 24 × 20  
or,  x = 480 – 360 = 120  years 
 
S10. Ans.(a) 
Sol. 
A : B  = 5 : 3 = 10 : 6  
B : C = 2 : 3 = 6 : 9  
A : B : C = 10 : 6 : 9 or 10x:6x:9x 
Ratio of profit = (10𝑥 × 12) ∶ (6𝑥 × 12): (9𝑥 × 6) 

= 20 ∶ 12 ∶ 9  
Required difference =

ଵଶିଽ

ସଵ
× 12300 

= 900  Rs.  
 
S11. Ans.(a) 
Sol. 
Let the manufacturing price is Rs. MP 

MP × 
ଵ଴ହ

ଵ଴଴
×

ଵଵ଴

ଵ଴଴
 ×

ଵଵହ

ଵ଴଴
= 5313 

MP = Rs. 4000 
 
S12. Ans.(e) 
Sol.  
I. 2x² – 26x + 80 = 0 
x² – 13x + 40 = 0 
x² – 5x – 8x + 40 = 0 
x(x – 5)–8 (x –5) = 0 
(x - 8) (x – 5) = 0 
x = 5, 8 
II. 2y² – 38y + 176 = 0 
y² – 19y + 88 = 0 
y² – 8y – 11y + 88 = 0 
y(y – 8)–11 (y –8) = 0 
(y – 8) (y –11) = 0 
y = 8, 11 
So, x ≤ y 
 



S13. Ans.(d) 
Sol. I. 7x – 9y + 51 = 0 
II. 13y – 11x – 63 = 0 
By multiplying I. by 11 and II. by 7  

77x 99y 561

77x 91y 441

8y 120

  
  

  
 

y = 15, x = 12 
So, y > x 
 
S14. Ans.(c) 
Sol. I. 𝑥ଶ/ହ × 𝑥ଷ/ହ × 13872 = 12 × x³ 
x × 13872 = 12 × x³ 
x2 = 1156 
x = ± 34 

II. 
௬భ/మ 

ହଵଶ
=

଺ସ

(௬)ఱ/మ 

𝑦
భ

మ
ା

ఱ

మ = 64 × 512 
y³ = 64 × 512 
y = 64 × 512 
y = 4 × 8 = 32 
So, no relation 
 
S15. Ans.(d) 
Sol. I. x² + 25x + 156 = 0 
x² + 12x + 13x + 156 = 0 
x(x + 12) +13 (x + 12) = 0 
x = –12, –13 
II. y² + 21y +110 = 0 
y² + 11y + 10y + 110 = 0 
y (y + 11) +10 (y + 11) = 0 
y = –10, –11 
∴ y > x 
 


